

聚焦全国"两会"

政府工作报告十大民生亮点

"把群众最关切最烦心的事一件 一件解决好,促进社会公平正义和人 的全面发展,使人民生活随着国家发 展一年比一年更好。"

继续减少农村贫困人口,取消 流量"漫游"费,提高个税起征点,加 强托幼全程监管……今年的政府工 作报告直面民生热点、焦点、难点, 一系列惠民政策令百姓感到温暖和

——亮点1

扶贫:今年再减少农村 贫困人口1000万以上

报告提出,加大精准脱贫力度 今年再减少农村贫困人口1000万以 上,完成易地扶贫搬迁280万人;开展 扶贫领域腐败和作风问题专项治理, 改进考核监督方式。

全国政协委员、中山大学教授刘 昕说,5年来,脱贫攻坚取得决定性进 展,贫困人口减少6800多万,贫困发 生率由10.2%下降到3.1%。下一步 应继续推进精准扶贫、精准脱贫,攻克 深度贫困地区的脱贫问题。

他表示,目前,扶贫领域还存在 一些贪腐和责任落实不力等问题,要 进一步加强监督,改进考核方式,让 脱贫工作得到群众认可、经得起历史 检验。

就业:城镇调查失业率 涵盖农民工等城镇常住人口

报告提出,2018年城镇新增就业 1100万人以上;城镇调查失业率涵盖 农民工等城镇常住人口,今年首次把 这一指标作为预期目标,以更全面反 映就业状况,更好体现共享发展要

2017年全国农民工总量达 28652 万人,2018年需在城镇就业的新成长 劳动力在1500万以上。

"随着中国城镇化的进程加快,劳 动力的构成也发生了明显变化。城镇 调查失业率涵盖农民工等城镇常住人 口,是对全国就业情况更加科学、合理 的掌握,也是对农民工为社会发展所 做贡献的肯定。"全国人大代表、河南 金顺劳务派遣有限公司总经理张全收 说。他期待,未来的社会保障制度更 加完善,让农民工群体在城市中获得 更多更好的公共服务,拥有更强的融 入感和获得感。

(上接第一版)要有效防范化解

债务风险,绷紧防范化解债务风险这

根弦。要加强生态环境保护建设,统

筹山水林田湖草治理,精心组织实施

京津风沙源治理、"三北"防护林建

设、天然林保护、退耕还林、退牧还

草、水土保持等重点工程,实施好草

畜平衡、禁牧休牧等制度,加快呼伦

湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治

理,加强荒漠化治理和湿地保护,加

强大气、水、土壤污染防治,在祖国北

会,标志性的指标是农村贫困人口全

部脱贫、贫困县全部摘帽。打好脱贫

攻坚战,关键是打好深度贫困地区脱

习近平强调,全面建成小康社

疆构筑起万里绿色长城。

一亮点3

养老:建立企业职工基本 养老保险基金中央调剂制度

报告提出,深化养老保险制度 改革,建立企业职工基本养老保险 基金中央调剂制度;继续提高退休 人员基本养老金和城乡居民基础养

全国人大代表、天津市人社局 局长杨光说,人口老龄化已成为我 国经济社会发展面临的重要挑战。 建立养老保险基金中央调剂制度, 将在全国范围内对养老保险基金的 结余与缺口进行有效调剂,减轻部 分养老保险基金收支缺口地区支付 压力,为稳步提高基本养老金打下 坚实基础。

-亮点4

医疗:居民基本医保人均 财政补助标准再增加40元

直面百姓看病难、看病贵的问题, 报告提出深化公立医院综合改革,协 调推进医疗价格、人事薪酬、药品流 通、医保支付改革;提高基本医保和大 病保险保障水平,居民基本医保人均 财政补助标准再增加40元。

全国政协委员、农工党江西省委 主委史可说,公立医院的改革要坚持 问题导向,破除以药养医,调整服务价 格,合理体现医务人员技术劳动价 值。要注重医院综合服务能力持续增 强,并减轻群众就医负担。

过去5年,居民基本医保人均财 政补助标准由240元提高到450元,大 病保险制度基本建立、已有1700多万 人次受益。提高财政补助标准,将进 一步织密基本医疗社会保障网。

——亮点5

教育:着力解决中小学 生课外负担重问题,加强对 儿童托育全过程监管

报告提出,着力解决中小学生课 外负担重问题;要多渠道增加学前教 育资源供给,运用互联网等信息化手 段,加强对儿童托育全过程监管,一定 要让家长放心安心。

全国政协委员、湖北省第二师范 学院院长胡仲军说,课业负担重是我 国教育领域长期以来存在的问题,不 仅影响学生健康成长,也让家长叫苦

贫攻坚战,关键是攻克贫困人口集中

的乡(苏木)村(嘎查)。要采取更加

有力的举措、更加精细的工作,瞄准

贫困人口集中的乡(苏木)村(嘎查),

重点解决好产业发展、务工就业、基

础设施、公共服务、医疗保障等问

题。要完善大病兜底保障机制,解决

好因病致贫问题。既要解决好眼下

问题,更要形成可持续的长效机制。

要把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略

有机结合起来,推动乡村牧区产业兴

旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、

生活富裕,把广大农牧民的生活家园

全面建设好。今年是脱贫攻坚作风

建设年。要认真开展扶贫领域腐败

和作风问题专项治理,加强扶贫资金

不迭。解决这一问题,关键是改变应 试教育模式,改变对学生的评价体系, 提高课堂教学质量和效率,尊重学生 兴趣,并规范课外培训班。

中国教育科学研究院研究员储朝 晖认为,构建安全的幼教体系,需要政 府部门、幼教机构等各方构建闭合的 责任链,综合运用多种手段,把责任落 实到人。

一亮点6

住房:加快建立多主体 供给、多渠道保障、租购并 举制度

报告提出,启动新的三年棚改攻 坚计划,今年开工580万套;加大公 租房保障力度;加快建立多主体供 给、多渠道保障、租购并举的住房制 度,让广大人民群众早日实现安居宜

全国政协委员、南开大学金融学 院副院长范小云说,过去一年,我国住 房制度改革取得实质性进展。棚户区 改造加速推进、住房租赁市场加速布 局、老旧小区改造持续推进、"房子是 用来住的、不是用来炒的"定位逐步

环保:重点地区PM2.5 浓度继续下降

报告提出,巩固蓝天保卫战成果, 今年二氧化硫、氮氧化物排放量要下 降3%,重点地区细颗粒物(PM2.5)浓

过去五年,我国重拳整治大气污 染,重点地区细颗粒物(PM2.5)平均 浓度下降30%以上。

全国人大代表、天津市宁河区 委书记王洪海说,要巩固蓝天保卫 战成果,建设天蓝、地绿、水清的美 丽中国。在基层工作中,我们将持 续实施大气污染综合治理攻坚行 动,做好"散乱污"企业治理后续工 作,严格落实控车节油、治污减排、 清洁降尘、秸秆禁烧等措施,确保空 气质量持续改善。

一亮点8 个税:提高个税起征点

报告提出,提高个人所得税起征 点,增加子女教育、大病医疗等专项费 用扣除,合理减负。

管理,对挪用、贪污扶贫款项的行为

严惩不贷。群众对一些地方脱贫攻

坚工作中的形式主义、官僚主义、弄

虚作假现象非常反感,要认真加以解

族国家,民族团结是各族人民的生命

线。加强民族团结,根本在于坚持和

完善民族区域自治制度。要高举各

民族大团结旗帜,全面贯彻党的民族

政策,使民族区域自治制度这一理论

根源越扎越深、实践根基越打越牢。

加强民族团结,基础在于搞好民族团

结进步教育,建设各民族共有精神家

园。要深入践行守望相助理念,深化

民族团结进步教育,铸牢中华民族共

习近平强调,我国是统一的多民

目前我国个人所得税3500元的 起征点,是2011年调整后确定的。全 国政协委员石文先说,提高个税起征 点,增加专项扣除,意味着充分考虑纳 税人家庭构成、生活支出等因素,给予 减税实惠,在推进个税改革中是非常 关键的举措。

全国人大代表阎志表示,推进个 税改革将给群众带来"真金白银"的实 惠,会达到拉动消费升级、调节收入分 配等综合效果。

-亮点 9

新型城镇化:建设菜市 场、停车场、电梯、排涝管网 等设施

报告提出,提高新型城镇化质 量。今年再进城落户1300万人,加快 农业转移人口市民化。优先发展公共 交通,健全菜市场、停车场等便民服务 设施。有序推进"城中村"、老旧小区 的改造,完善配套设施,鼓励有条件的 加装电梯。加强排涝管网、地下综合

"新型城镇化的核心在人。加大 对便民服务、社区改造等方面的投入, 可以提升市民的幸福感。"全国人大代 表、抚州市市长张鸿星说,对一批老旧 小区、农贸市场、城市公厕、社区养老 设施等进行改造,能够提升城市公共 服务的优质化与均等化,让居民生活 得方便、舒心。

消费:网费、过桥费、景 区门票等都要降,新能源汽 车车辆购置税优惠政策再 延长三年

报告提出,明显降低家庭宽带、企 业宽带和专线使用费,取消流量"漫 游"费,移动网络流量资费年内至少降 低30%;深化收费公路制度改革,降 低过路过桥费用;降低重点国有景区 门票价格;将新能源汽车车辆购置税 优惠政策再延长三年,全面取消二手 车限迁政策。

全国人大代表兰念瑛说,推动多 领域降费,有利于降低生活成本、释放 消费活力。她建议在降费的同时,改 善服务质量,创造新的消费增长点,激 发市场活力。

同体意识,促进各民族像石榴籽一样

紧紧抱在一起,共同守卫祖国边疆、

共同创造美好生活。社会主义核心

价值观决定着各民族共有精神家园

的发展方向,必须在各民族中大力培

育和践行,坚持从小就抓、从幼儿园

就抓,注重从少数民族文化中汲取营

养,创新载体和方式,搞好网上和网

下结合,增进各族群众对伟大祖国、

中华民族、中华文化、中国共产党、中

国特色社会主义的认同,形成各民族

同呼吸、共命运、心连心的牢固精神

纽带,妥善处理少数民族和民族地区

发展中的各种利益矛盾,把祖国北疆

安全稳定屏障建设得更加牢固。

(新华社北京3月5日电)

城镇调查失业率 首次纳入预期目标

新华社北京3月5日电 政府 工作报告提出,2018年城镇调查失 业率5.5%以内。这是我国首次将 城镇调查失业率指标纳入预期目 标,涵盖了农民工等城镇非户籍人 口,能更全面准确反映就业状况,更 突出解决当前结构性失业问题、提 高就业质量的工作导向,更好体现 共享发展要求。

"我国一直采用的登记失业率 包括了登记和需要帮助的就业困难 群体,是工作记录产生的数据。调 查失业率则是从人口抽样调查获得 的数据,包括了城镇常住人口中的 失业情况,代表性更强,是从宏观层 面分析经济发展趋势和就业发展状 况的重要指标。"全国政协委员、中 国劳动和社会保障科学研究院副院

城镇调查失业率的数据来源是 什么?中国就业促进会原副会长陈 宇表示,城镇调查失业率的人口数 据来自于劳动力调查,主要参照国 际劳工组织的失业标准定义失业人 口,统计范围按照常住人口来计算, 既包括城镇本地人,也包括外来的 常住人口。"采用国际化标准进行统 计,可以用于国家间进行相互比较, 方便与国际进行对标。"陈宇说。

城镇调查失业率如何进行统 计? 有关专家表示,在进行统计时 采用抽样调查方法,通过向调查对 象(抽中的家庭成员)询问一系列问 题,从而综合判断某个家庭成员目 前是否处于失业状态,并在此基础 上进行计算。

加强儿童托育全过程监管 让家长放心安心

新华社北京3月5日电 政府工 作报告提出,要多渠道增加学前教 育资源供给,运用互联网等信息化 手段,加强对儿童托育全过程监管, 一定要让家长放心安心。

据统计,我国0至6岁的儿童人 数超过1亿。近年来,我国学前教 育发展迅速,2017年,全国共有幼儿 园近25.5万所,在园幼儿达到4600 万人。然而,入托难、入园难仍是各 地面临的共性问题,托育市场机构 总体数量不足,服务管理有待进一

"政府工作报告关于学前教育 的内容令人振奋。"全国人大代表、 广西河池市宜州区幼儿园园长吴洁

秋说,目前我国幼教水平参差不齐, 尤其在中西部地区,幼儿教师配比 还较低。学前教育应该是一个开 放、公益的事业,如果能让家长通过 互联网平台了解孩子生活学习状 况,就能给家长一个放心的保障, "这实际上是让家长、让社会参与到 教育监管中来"

根据我国第三期学前教育行动 计划,到2020年,要基本建成广覆 盖、保基本、有质量的学前教育公共 服务体系,全国学前三年毛入园率 由目前的75%提升至85%。要扩 大普惠性资源,公办和民办"两条腿 走路"。

流量"漫游"费取消 数字中国提速

新华社北京3月5日电 政府工 作报告提出,取消流量"漫游"费,移 动网络流量资费年内至少降低 30%。工信部部长苗圩5日表示, 工信部将重点围绕降低手机流量 费、家庭宽带费、企业宽带费和专线 资费等持续加大力度,让群众和企 业切实受益。

近年来,用户对套餐中区分全 国和本地流量问题反映较为突出, 希望像取消语音漫游费一样,取消 手机流量"漫游"费。苗圩说,工信 部力争让广大用户及早享受到实 惠。此外,工信部还将采取更加有 力有效的措施,继续推进固定和移 动宽带网络建设,深挖降费潜力,改 善网络服务质量,为建设数字中国 提供更好的网络支撑。

近年来,我国在网络提速降费 上取得积极成效。工信部数据显 示,在提速上,光纤宽带与移动4G 网络规模全球第一,70%以上用户 使用50M以上宽带,近10亿用户用 上4G网络;在降费上,推出了宽带 提速不提价、流量不清零等举措,固 定宽带和移动流量平均资费大幅下

"提速'提'的是企业竞争力,降 费'降'的是社会总成本。"苗圩说, 下一步将重点围绕降低手机流量 费、家庭宽带费、企业宽带费和专线 资费等持续加大力度,让群众和企 业切实受益,为建设数字中国加油 助力。

我国全面取消二手车限迁政策

新华社北京3月5日电 政府工 作报告提出,将新能源汽车车辆购 置税优惠政策再延长三年,全面取 消二手车限迁政策。专家表示,这 将促进二手车消费市场潜力进一步

随着汽车工业的持续高速发展和 人民生活水平的逐年提高,我国已步 入世界汽车生产和消费大国行列。数 据显示,目前我国汽车保有量达到 2.17亿辆,二手车市场潜力巨大。

全国人大代表尤良英建议,全 面取消二手车限迁政策后,应加快 推进二手车信息和信用体系建设, 规范二手车交易秩序,促进二手车 市场潜力进一步释放;同时带动汽 配、维修、保险等相关服务业发展, 推动我国汽车市场不断优化结构、 实现高质量发展。

据统计,2017年全国1068家二 手车交易市场累计二手车交易 1240.09万辆,同比增长19.33%,交 易金额达8092.72亿元,同比增长高 达34%。12月份二手车交易123.09 万辆,同比增长13.85%,交易金额达 746.83亿元,同比增长11.04%。

滨州市关心下一代工作委员会办公室 招聘2名政府购买服务人员

扎实推动经济高质量发展 扎实推进脱贫攻坚

滨州市关心下一代工作委员会办公室主要。证件须提供原件及复印件一份。 从事对青少年的关心和教育工作,为财政全额拨 款的参照公务员法管理的副县级事业单位,隶属 于市委老干部局管理。现根据工作需要,面向社 会公开招聘政府购买服务人员2名,现将有关事

项公告如下: 一、招聘条件

(一)具有中华人民共和国国籍,遵守宪法和 法律,具有良好的品行和适应岗位的身体条件。 (二)全日制大专及以上学历,专业不限。

(三)年龄应在30周岁以下(1988年1月1日 以后出生)。

(四)熟练运用电脑及常用办公软件,具有一 定的文字功底。

(五)有以下情形之一的不得参与招聘:曾受 过刑事处罚的人员,有犯罪嫌疑尚未查清的人 员,曾被开除公职的人员,以及法律法规等规定 不得聘用的其他情形人员。

二、招聘程序

期内身份证、学历证书等证明材料以及近期1寸 彩色免冠照片2张,到指定地点现场报名。各种

2、招聘考试。分笔试及面试两个部分进 行。笔试主要考察公共基础知识、综合写作、业 务知识。依据笔试成绩从高分到低分按1:5的 比例,确定进入面试人员。面试主要考察应聘人 员的综合能力及素养。按笔试成绩、面试成绩各 占 40%、60%的比例,采用百分制计算考生总

3、考察。依据总成绩从高分到低分按1:1 的比例确定考察对象。考察内容包括本人的家 庭成员及主要社会关系,本人的政治素质、道德 品质、能力素质、学习和工作表现、遵纪守法等方 面的情况,并对考察对象提供的报考信息和相关 材料是否真实、准确等进行复审。

4、体检。参照国家人事部、卫生部《关于印 发公务员录用体检通用标准(试行)》的规定,拟 录用人员到指定的县级以上综合性医院体检。 体检费用由个人承担。

5、人员聘用。对公示、考察、体检合格人员, 1、报名与资格审查。报名人员凭本人有效 统一由滨州市政宏人力资源有限公司办理录取 手续,与其签订劳动合同,被录取人员持有关手 续到滨州市关心下一代工作委员会办公室报到,

试用期满合格的正式聘用。由于个人原因未能 按时到用人单位报到的,或试用期满未被录用 的,按照考试成绩从高分到低分,依次递补重新 开启考察、体检等程序,直至正式聘用。

三、聘用形式:劳务派遣 四、录用后的待遇

被录用人员试用期3个月,月工资2100元 (含个人缴纳保险部分),试用期结束后,月工资 增加至2300元(含个人缴纳保险部分)。根据工 作年限和工作表现,适时提高工资待遇。用人单 位按有关规定为其缴纳养老、医疗、失业、工伤和 生育保险。

五、报名时间、地点

报名时间:3月12日至3月13日 报名地点:滨州市人力资源和社会保障局 (黄河四路307号)一楼服务大厅东侧。

考试时间地点另行通知。本次招聘不收取

六、联系方式

咨询电话:0543-3185277

滨州市政宏人力资源有限公司 2018年3月5日

声明

惠民县久安冷藏物流有限公司丢失陕西汽车集团有限责任公司生 产的陕汽牌汽车合格证,合格证编号:WEK01HX00149262,发证日期: 2017年12月15日,车辆型号:SX4250XC4Q,车辆识别代号/车架号: LZGJL4V48HX137231,发动机号:1417S120721,特此声明。

遗失声明

联系电话:3186726 18654306492

李少虎危险化学品使用安全生 产管理人员证丢失,证号: 372328197804031831,声明作废。

王明明因住宅专项维修资金专 用票据不慎丢失,金额:陆仟柒佰壹 拾肆元,声明作废。 高倩倩就业创业证丢失,身份

证号:372328198610173326,特此 滨州市滨城区瑞元粮油商行丢

失山东增值税普通发票3份,发票 代码: 3700162320, 发票号码: 13382087-13382089,声明作废。

韩小君因住宅专项维修资金专 用票据不慎丢失,金额:壹万陆仟壹 佰伍拾壹元零贰分,声明作废。

辽宁益盐堂制盐有限公司滨州 分公司开户许可证正本丢失,账号: 812170601421007655,核准号: J4660003614101,声明作废。

阳信县信城街道办事处开户许 可证正本丢失,核准号: Z4663000021901,声明作废。

山东银佳电子科技有限公司营 业执照副本丢失,统一社会信用代 码:91371623772068187G,声明 作废。

滨州市欧尚装饰设计工程有限 公司开户许可证正本丢失,银行账 号:9130113101942050006872,核 准号: J4660002951501, 声明

孙志轩出生医学证明丢失,编 号:L370668140,声明作废。